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講 座 ､ 言語情報論

問題

次の設問 1-9の中から 5間を選んで解答 しなさい｡ 10は全員解答 しなさ

い｡ (全部で 6間解答することになります｡ ) 

1
 日本語の ｢アクセント｣の特徴について､あなたの知っていることを述べ

なさい｡ 

2
 ｢バイリンガリズム isi lngualib( m)｣について､あなたの知っていること

を述べなさい｡

声 日本における ｢多文化共生｣について､社会言語学的視点からあなたの考
えを述べなさい｡ 

a

b.

C.

a.

b.

C.

4 次の例における不自然な点を指摘し､なぜ不自然であるのかを説明しなさ

い｡ 

(1) 太郎が昨日僕に電話をかけた｡ 

(2) 実家から昨日､野菜がたくさん送られた｡ 

5 次の例( 1)では使役受身が成立するのに､( 2)では成立しないのはなぜか｡

説明しなさい｡ 

二 人を離婚させた｡ 

太郎を就職させた｡ 

子供を働かせた｡ 

水を蒸発させた｡ 

新曲をヒットさせた｡-

野菜を腐らせた｡ 

(1)
 二人は離婚させられた｡-

太郎は就職させられた｡-

子供は働かされた｡ -

(2)
 ☆水が蒸発させられた｡ -

☆新曲がヒットさせられた｡ 

☆野菜が腐らされた｡-
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6 次のA､Bのどちらか一間に答えなさい｡ 

A.

名詞 ｢雰囲気｣｢気配｣は､ともに ｢何となく感 じられる空気｣とでも記述でき

るような意味を持っている｡ しかし( 1)では､ 

(1) a.部屋の中に誰かがいる (気配/☆雰囲気)がする｡ 

bパ ーティーはとても和やかな (☆気配/雰囲気)に包まれていた｡

のように､言い換えることができない｡｢気配｣｢雰囲気｣について､違いがは

っきりと分かるような例を挙げながら､両者の意味を記述しなさい｡ 

B.

動詞 ｢かじる｣｢かむ｣は､ともに ｢口を使って食べ物を小さくしていく｣様子

を表していると言える｡ しかし (2)では､ 

(2) a.ガムを､一枚 (かむ/☆かじる)｡ 

b.ネギを生のまま､一本 (☆かむ/かじる)｡

のように､言い換えることができない｡｢かじる｣｢かむ｣について､違いがは

っきりと分かるような例を挙げながら､両者の意味を記述しなさい｡ 

7 ｢よし､そろそろ出発 しよう｣のような文は独 り言として成立するが､｢明

日出発するつもりだ｣のような文は独 り言としては成立 しないo独 り言とし

て成立する文 ･成立しない文の一般的な特徴について説明しなさい｡ 

8 ｢この頃｣は､｢このころ｣と読むか､｢このごろ｣と読むかで､大きく意

味が異なる｡ どのように異なるかを､例文を挙げて説明しなさい｡また､そ

れを踏まえて､｢その頃｣｢あの頃｣が ｢そのころ｣｢あのころ｣と読まれるこ

とについても説明しなさい｡ 

9 みとめ方 (肯定/否定)のカテゴリーは､命題とモダリティーのいずれの

領域に属すると考えられるか｡根拠を挙げて説明しなさい｡ 

io 次の各用語について解説しなさい｡

ア りきみ音 イ 言語変異 り 語構成


エ ー形式名詞 オ 主観性 力 時間的限走性


以上




